



# ВЕСТНИК № 2 2012- 2013 уч. г

Газета Муниципального  
Бюджетного Образовательного  
Учреждения «Лицей №3»

# Лицея

## От первого, второго, третьего, четвертого, пятого .... лица



Дорогие ребята, уважаемые родители и педагоги, желаю Вам удачи в новом году, пусть сбываются желания, пусть глаза светятся добром, пусть сверкают улыбки и звучит музыка в душе! Поздравляю всех! **Чернышова С.С., директор лицея**

Хорошая работа – это работа, куда ходишь с радостью. В «Лицей №3» я устроилась недавно. Честно признаюсь, боялась, что не скоро привыкну к новой, незнакомой среде. Но, к счастью, все оказалось намного проще, чем я ожидала. Здесь меня встретили тепло, обстановка оказалась дружеской. Легко нашла общий язык с коллегами, особенно с теми, с кем я часто общаюсь. Это учителя начальных классов и учителя истории.

Очень приятно работать и с администрацией. Особо хочу отметить добродушие, чуткость и понимание Мануфричевой Н.В., Колесниковой З.М., Севастьяновой И.В., Тихоновой Л.Я., Позняк Б.Н. и др. К ним можно подойти с любым вопросом и не бояться, что они откажут. Очень хорошие работники в столовой, при их напряженной работе, все время с улыбкой на лицах.

В каждой школе есть свои особенности. Мне лицей понравился тем, что здесь ученики не только напряженно учатся, но также и отдыхают. В День здоровья весь лицей ходил в поход в лес. Там мы очень хорошо провели время. Радовало то, что не только ученики и учителя принимали участие, но и родители. Потом еще был День лицея, День учителя. Ученики подготовили нам большой праздничный концерт. Им тоже огромное спасибо!

Отдельную благодарность хочется выразить директору лицея Чернышовой Светлане Степановне. Теплая обстановка, дружеские отношения, хорошие учителя – это все, конечно же, ее заслуга.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех сотрудников лицея с наступающим Новым Годом и пожелать им, в первую очередь, здоровья, счастья, удачи мира и благополучия в Новом 2013 году!  
**Учитель истории Кажарова З.Х.**

- Всем девчонкам и мальчишкам!
- Учителям и ребятишкам!
- Дружно встретить Новый год!
- Без забот и без хлопот!
- Не хворать и не болеть!
- Перед экраном не сидеть!
- С друзьями пообщаться,
- На санках покататься.
- Всех ждет удача и успех!
- Сердечно поздравляю всех!



• **Лысенко С.В. – классный руководитель 2 «Б»**

Считается, что каждый прожитый год прибавляет человеку мудрости. Вот я и хочу пожелать всем: не становитесь слишком мудрыми, слишком серьезными, слишком деловыми. Оставьте время для шуток, отдыха, развлечений. Умейте сочетать даже то, что на первый взгляд не сочетается. С новым годом!

**Севастьянова И.В., заместитель директора**

С наступающим Новым годом! Пусть следующий год принесет благополучие и успех, даст новые силы для достижения самых дерзких целей, оправдает надежды, а настойчивость и целеустремленность помогут осуществить мечты. Твердости духа, неиссякаемого оптимизма, крепкого здоровья и удачи в личной жизни! **Ляшенко Т.В., классный руководитель 2 «Б»**

Дорогие коллеги! Присутствие вас рядом делает работу приятнее и легче. Общение с вами заряжает оптимизмом и бодростью. Спасибо вам за ваше внимание и готовность поддержать. Очень приятно работать в коллективе, в котором чувствуешь локоть партнера. Желаю, чтобы в новом году мы стали еще лучше, еще ближе, и совместный труд приносил нам радость. С наступающим Новым годом! **Ботова Е.К., учитель информатики**

Поздравляя друг друга на Новый год, мы желаем друг другу нового счастья. Но говорят, счастливой жизни нет, есть только счастливые дни. В таком случае я от всей души желаю вам в грядущем году 365 счастливых дней. **Логвинова Н.В., классный руководитель 3 «Б»**



## ИМИ ГОРДИТСЯ ЛИЦЕЯ

Наверное, получать стипендию от партии власти приятно. Но дело здесь не в деньгах, хотя и они не бывают лишними. Просто тем, кто удостоен этих стипендий, есть чем гордиться. Да и это, пожалуй, не главное. Важнее всего то, что ребята, получившие эту престижную награду, внесли свой вклад в копилку наград лицея. И сегодня мы с полным правом можем сказать: Сердюк Алексей (11а), Журавский Сергей (11б), Шетова Залина (10б) составляют гордость лицея, потому что именно они в 2012 году стали стипендиатами политической партии «Единая Россия».

**Алексей Сердюк** –

обладатель дипломов победителя республиканских научных конференций НОУ «Сигма», «Творчество юных», призер Открытой олимпиады КБГУ по физике, победитель Всероссийского конкурса социальной рекламы, направленной на пропаганду здорового образа жизни; призер республиканских конкурсов «Коррупция глазами молодежи», «Достояние республики», участник математических боёв в г. Нальчике, победитель и призер республиканских олимпиад по физике, математике, астрономии, награжден медалью «Гордость лицея».

**Журавский Сергей** –

неоднократный победитель городской научной конференции «Природа. Человек. Техника», победитель республиканской научной конференции НОУ «Сигма» Лауреат республиканского, призер Всероссийского конкурса «Моя законодательская инициатива» в г. Москве, призер муниципальной олимпиады по праву и обществознанию, Участник 4 республиканского финала интеллектуально-правовой игры «Молодежь и закон» в г. Нальчике, призер республиканской олимпиады по обществознанию, обладатель Диплома 2 степени Государственной Думы РФ за успехи в VI Всероссийском конкурсе молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива», награжден медалью «Гордость лицея».

**Шетова Залина** –

победитель конкурсов «Современные компьютерные технологии», «Космос глазами детей» Международного фестиваля «Детство без границ», Победитель НОУ «Сигма» «Первые шаги в науку», конкурса детских работ «Правила движения достойны уважения», победителя городской научной конференции «Природа. Человек. Техника». Награждена Грамотой Всероссийского открытого конкурса мультимедийных продуктов «Служу России», Грамотой за активное участие в работе научного объединения «Сигма» и за достигнутые результаты на Всероссийских и Республиканских конференциях, Сертификат Министерства по делам молодежи Кабардино – Балкарской Республики, награждена медалью «Гордость лицея»



Поздравляем победителей и призеров городской научной конференции «Природа. Человек. Техника»

**Миляеву Викторю, Журавского Сергея, Кляпину Юлиану, Лобанова Даниила, Тавед Каролину, Черкаеву Елену, Косякину Ксению, Самбурскую Марию, Веремееву Елизавету, Сусикову Юлию и их научных руководителей Иванову Валентину Перовну, Позняк Болевлаву Николаевну, Осипову Татьяну Николаевну, Седову Татьяну Павловну.**

Поздравляем победителей и призеров республиканской конференции «Чтения памяти Врандского»



Черкаева Елена, учащаяся 11 «Б» класса, в третий раз стала победителем городской научной конференции «Человек. Природа. Техника». Все три года Лена работала над одной большой темой «Геометрия архитектурной гармонии». Она смогла показать в своих работах, что математика – это не только стройная система законов, теорем и задач, но и уникальное средство познания красоты. Трудлюбие автора, познавательный интерес, умение достигать цели, четко и доступно излагать свои мысли сделали каждую работу интересной, заслуживающей высокой оценки.

**Седова Т.П., учитель математики, научный руководитель**



## Декада информатики

С 10 по 19 декабря в лицее проходила декада информатики. Учителя информатики Ботова Е.К., Симонова Т.А. совместно с классными руководителями начальных классов провели интересные, занимательные мероприятия такие как: «Сто к одному», Брейн – ринг, «Путешествие по Инфограду», «Информатика – это интересно», «Информационный турнир», «Информационное поле чудес», «Сказка о том, откуда возникла наука Информатика», «Веселая информатика». Ребята нарисовали красочные и интересные газеты. **Ботова Е.К., Симонова Т.А.**



## Епархиальные чтения

Второй год подряд педагоги лицея принимают участие в образовательных чтениях, которые проводятся по инициативе Православной церкви.

23 ноября 2012 года в городе Пятигорске состоялась II Епархиальные образовательные чтения, на которых в составе делегации города Прохладного присутствовали учителя истории МБОУ «Лицей №3» Саяпина Т.В. и Касьянова Т.Н. Председателем чтений был преосвященный Феофилакт, Епископ Пятигорский и Черкесский.

Церковно-общественный форум, тема которого «Традиционные ценности Благословенного Кавказа», состоялся с участием деятелей науки и культуры, педагогических, библиотечных, музейных и социальных работников Ставропольского края, Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик. Чтения работали по 6 направлениям: «Образование», «Воспитание», «Культура», «Социальное служение», «Работа с молодёжью», «Церковь и СМИ». Приняло участие более 400 человек. Наши учителя участвовали в работе секции «Образование», где выступающие поделились своим опытом работы по духовно-нравственному воспитанию и просвещению молодёжи. **Саяпина Т.В., Касьянова Т.Н., учителя истории**



## Кавказ

*Хотя я судьбой на заре моих дней,  
О южные горы, отторгнут от вас,  
Чтоб вечно их помнить, там надо быть раз:  
Как сладкую песню отчизны моей,  
Люблю я Кавказ.*

*М.Ю.Лермонтов.*

На осенних каникулах, мы вместе с моим любимым 10 «Б» классом посетили город Пятигорск. Наша поездка включала в себя посещение мест, где бывал великий писатель М.Ю.Лермонтов. В экскурсию входило посещение знаменитого озера – Провал. Это естественная конусообразная пещера на склоне удивительной, загадочной горы Машук, на дне которой находится бирюзовое сероводородное озеро минеральной воды. Провал – любимое место прогулок и развлечений гостей и местных жителей Пятигорска во все времена, поэтому и мы с нашим экскурсоводом поспешили посетить его.

С помощью канатной дороги можно было подняться на вершину неудавшегося вулкана, гору-лакколит Машук, откуда открывается удивительный вид на город и Кавказский Хребет во главе со спящим вулканом красавцем Эльбрусом.

Завершалось наше путешествие по Пятигорску посещением места, где от руки друга погиб талантливый поэт М.Ю.Лермонтов – место дуэли Лермонтова с Н.С.Мартыновым. Также наша экскурсия включала в себя и посещение парка развлечений и ТЦ «Галерея». В «Галерее» мы вместе с нашей классной руководительницей Еленой Юльевной посетили каток, посмотрели новый мультфильм «Ральф», отведали вкуснейшую пиццу.

В целом, всем моим одноклассникам понравилась эта экскурсия, ведь мы получали море ярких впечатлений, массу новых идей для реализации будущих проектов, а также сил и бодрости для учебы во второй четверти.

Спасибо всем, кто организовал эту увлекательную экскурсию, подарившую нам так много приятных эмоций. **10 «Б»**



# Президентский совет докладывает

В этом учебном году Президентский совет Лицея начал свою работу в новом составе:

**Информационно – художественный сектор:**

Кузнецова А. 8 «А», Дьякова В. 8 «А», Захаржевская Е. 7 «Б»

**Социальный сектор:**

Балкарова Л. 8 «Б», Кузнецова М.9 «В»,

**Сектор Благотворительный Фонд:**

Дьякова В. 8 «А», Югай Е. 8 «А», Чеченова А. 7 «В»

**Культурно-массовый сектор:**

Дорошенко П. 11 «Б», Сердюк А. 11 «А», Федосеева М. 6 «В», Смородина А. 5 «А»

**Спортивный сектор:**

Калашникова К. 9 «Б», Доценко П. 10 «Б», Лепский Д. 7 «Б»

**Трудовой сектор:**

Фокин С. 9 «Б», Марьяш А. 7 «Г»

Возглавляет Совет вновь выбранный в мае 2012 г. Президент Лицея - ученица 8 «А» класса, Тавед Каролина.

На первом заседании Совета была проанализирована работа ученического самоуправления за прошлый учебный год, был утверждён новый план работы Президентского совета.

В этом году психологом Журавлевой Л. Ф. была организована школа актива, на занятиях которой мы учимся быть лидерами.

Первое полугодие работа была плодотворной и успешной. Всё запланированное было выполнено в полном объеме.

Под руководством лидеров учащиеся нашего лицея приняли активное участие в школьных, городских и республиканских мероприятиях: День здоровья «Золотая осень»; Концерт ко Дню учителя; День Лицея; День школьно-ученического самоуправления; День открытых дверей.

Не забывали поздравлять с праздниками ветеранов Великой Отечественной войны и Ветеранов труда.

В городском конкурсе «Краски осени» наша команда заняла 3-е место.

Хотелось бы отметить успешное выступление Лицея на городском фестивале «Шаг в будущее».

В данный момент идёт подготовка к Новому Году.

В следующем полугодии с новыми силами приступим к плановой работе и приложим всё усердие, и старание, чтобы жизнь в Лицее стала ещё увлекательней и интереснее.

Хотелось бы поздравить с наступающим Новым Годом и пожелать успеха и удачи!

**Президентский Совет Дьякова В.8 «А»**



# Страничка психолога

## Как не попасть в «психологическую ловушку»

Осторожность – не значит трусость  
А.М. Прихожан

Подростковый возраст часто называют опасным. Человек в этот период перестает быть ребенком и превращается во взрослого. Такое превращение делает подростка очень уязвимым. Французский психолог Ф. Дольто описывает это состояние примерно так: «Для того чтобы понять, что такое незащищенность и ранимость, необходимо представить раков и лангустов, меняющих панцирь. В такой момент уязвимости они прячутся в расщелины скал. И если на них кто-то нападает и ранит, рана сохраняется навсегда. Со временем образовавшийся панцирь скроет шрамы, но никогда не вылечит раны».

Процесс взросления происходит медленнее, чем обычно хочется подростку. Он стремится почувствовать и доказать, что он уже взрослый, самостоятельный, независимый и сам может решать, как поступать. Для него важно продемонстрировать свою взрослость и самостоятельность другим. И это хорошо и правильно. Но именно в этом утверждении своей взрослости и кроется опасность возраста, которую, к великому сожалению, используют как наживку мошенники, авантюристы, маньяки, наркodelьцы и другие «злодеи».

Что же такое «психологическая ловушка»?

Во-первых, это ситуация кем-то специально подстроенная. Во-вторых, она подстроена таким образом, чтобы мимо нее не прошел доверчивый человек. В-третьих, в такой ситуации подростку предназначена только одна роль - роль жертвы.

Механизм действия ловушки прост, она как мышеловка, которая бывает разных размеров, форм, по-разному устроен ее механизм. Но есть главное, без чего она не сработает - приманка. Мышь должна среагировать на приманку. Так же и в психологических ловушках. этих ловушек множество, и мошенники постоянно их совершенствуют.

Все мы знаем поговорку про бесплатный сыр в мышеловке и ту народную мудрость, на которой выросли наши дедушки и бабушки: «Без труда не выловишь и рыбку из пруда». Однако каждый день по всем каналам телевидения мы видим рекламы, в которых опровергается эта народная мудрость. Достаточно послать пять этикеток от чего-то, чтобы получить машину; послать три обертки чего-то другого, чтобы получить 5000000 рублей и т.п. Тебе могут позвонить по телефону или подойти на улице со словами «Ты выиграл», прислать по почте красочный конверт с описанием очень привлекательной лотереи, в которой ты «почти выиграл». Осталось совсем чуть-чуть. Это «чуть-чуть» обычно связано с деньгами. Против такого искушения не могут устоять даже вполне разумные люди.

Психологический смысл такого искушения состоит в том, что у многих людей существует внутренняя уверенность в том, что выиграть в лотерею вполне реально. Такая установка на везение сегодня сформирована у многих людей под влиянием телевизионной рекламы типа: «Стань богаче!», «Выиграть – это так просто!», многочисленных игр, в которых за ответ на простой вопрос дают дорогие призы. Мошенники специально создают ситуацию, в которой установка на «везение» включается (улыбающиеся лица, дружелюбное обращение, фото, камеры) и начинает действовать, затмив возможность разумного поведения, контроля над собой и ситуацией.

Уважаемый подросток, когда тебе предлагают поучаствовать в сомнительных, но порою очень заманчивых ситуациях, быстро уходи, не вступай ни в какие, ни с кем переговоры. Лучше всего уйти не только молча и быстро, но и не оборачиваясь, стараясь не встретиться глазами. Так же нужно действовать, когда сомнительные личности на улице пристают к тебе. Не теряй себя, храни веру в себя и помни слова английского поэта Р. Кипплинга о том, как можно стать настоящим человеком:

О, если ты покоен, не растерян,  
Когда теряют головы вокруг,  
И если ты себе остался верен,  
Когда в тебя не верит лучший друг,  
И если ждать умеешь без волнения,  
Не станешь ложью отвечать на ложь,  
Не будешь злобен, став для всех мишенью,  
Но и святым себя не назовешь.  
И если ты своей владеешь страстью,  
А не тобою властвует она,

И будешь тверд в удаче и несчастье,  
Которым, в сущности, цена одна,  
И если ты привык к тому,  
Что слово твое в ловушку превращает плут,  
И потерпев крушение, можешь снова-  
Без прежних сил - возобновить свой труд...  
Земля – твое, мой мальчик, достойные!  
И более того, ты – человек!  
( перевод С.Я. Маршака)  
Педагог-психолог Журавлева Л.Ф.



Механизм «захлопывания»

### Общегородская

### родительская конференция

20 ноября в нашем лицее проводилась общегородская родительская конференция, посвященная антитеррористической тематике. Перед родителями и учителями выступили Позняк Б.Н. - зам директора по ВР, учащиеся и родители МБОУ «СОШ №5», представители прокуратуры, различных религиозных конфессий, Начальник УО Прохладного Складов Т.А. В заключении был продемонстрирован фильм «Не учите своих детей умирать»



## ПРОБА ПЕРА

В нашей республике часто проходят конкурсы литературных произведений. Нелли Лоренц приняла участие в конкурсе «Моя многонациональная семья». Ученикам школ было предложено написать о том, как они понимают слова «интернационализм», «толерантность», «дружба народов».

Аня Панарина написала свое стихотворение ко Дню нашего города и заняла 1 место на конкурсе стихотворений, посвященных Прохладному.

Может, и Вы пишете стихи? Приносите их в редакционную коллегию, мы с удовольствием напечатаем их, а темы могут быть любыми.

**ГОРОД ПРОХЛАДНЫЙ**

Есть на Кавказе город Прохладный,  
Пусть не великий, зато очень ладный.  
Крепко стоит он у Малки-реки,  
И основали его казаки.

Люди живут здесь дружной семьёю,  
Очень гордятся своей стороною.  
Город степной у подножия гор,  
Солнце пусть светит всегда над тобой!

Русский, балкарец, казак, кабардинец,  
Турок, еврей, осетин, украинец -  
Всем хватит места в городе нашем,  
Для нас нет на свете города краше!

Здесь есть заводы «Налкат», «Кавказкабель»,  
Где выпускается тоннами кабель,  
Хлеб на пекарне нам вкусный пекут,  
Модные вещи на фабрике шьют.

Здесь на полях колосится пшеница,  
Просо, подсолнух, горох-всё родится.  
Дойных коров тут пасутся стада,  
Город Прохладный, ты город труда!

Если вдруг нам разлучиться придётся,  
Сердце с тобою всегда остаётся.  
Здесь мы находим душевный покой,  
Город Прохладный, ты дом наш родной!  
**Панарина Анна, 10 «А»**

**ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ГОРОД РОДНОЙ!**

Люблю тебя, город родной!  
Где фонтаны играют водой,  
Стоишь ты тихо. Из окна  
Видны снега могучего Кавказа.

По листьям шуршит ветерок,  
На землю падает листок.  
Вот слышно: дятел застучал, –  
Наверно, новый дом себе сыскал.

На площади города плакаты висят,  
Люди проходят мимо...  
Красиво! Они говорят:  
«Люблю тебя, город родной,  
Где фонтаны играют водой!»

Люблю! Хоть зимний вечер  
Иль летний яркий зной,  
Но всё равно люблю тебя,  
Мой город дорогой!  
**Радько Родион, 8 «Г»**

\*\*\*

На земле кавказской есть чудный уголок,  
Живут здесь люди дружно,  
Живут здесь люди мирно,  
Ведь это мой любимый городок.

Был станицею казачьей,  
Нынче город небольшой,  
Называется Прохладный,  
Славный город трудовой!  
**Гучев Муса, 11 «Б»**

**УМЕЙТЕ МИРОМ ДОРОЖИТЬ**

Словно нити пёстрого ковра,  
что сплелись в затейливый узор.  
Так живут одной большой семьёй  
люди на Кавказе до сих пор.

И никто не сможет разделить,  
что благословили небеса.  
Предками завещано нам жить  
мирно и едино на века.

И не важно, кто ты:  
осетин, грек, ингуш, чеченец, армянин,  
кабардинец, славянин, балкарец,  
турок, немец или дагестанец.

Землю должен ты свою любить,  
миром в своем доме дорожить,  
старость уважать и почитать,  
хлебом с солью всех гостей встречать.

Народы разные объединил седой Кавказ,  
где все равны и все неповторимы.  
В национальный хоровод собрал он нас,  
чтоб дружбой крепкой были мы едины.

**Лоренц Нелли 8 «Б»**

\*\*\*

Есть город у реки у Малки,  
Прохладным назван он давно;  
Провинциален и небросок –  
Любим он нами всё равно.

Казачья вольница лихая  
Здесь в мире издавна жила,  
Невзгоды преодолевая,  
Мужала, крепла и росла.

Успехами наш город славен,  
Людей заслуга велика.  
Их труд, их доблесть и отвага  
В сердцах потомков на века!

Всю красоту родного края  
Словами мне не передать.  
В Прохладном вечно жить мечтаю,  
Ведь невозможно не мечтать!  
**Веремева Елизавета, 9 «А»**

**МОЯ РОДИНА!**

Мой город прекрасен своей добротой,  
Цветами, лугами и чистой водой,  
Рекой, что так бурно по камням бежит,  
Эльбрусом, что так величаво стоит.  
Лесами, где много есть ягод, грибов,  
Полями, как будто из сказочных снов!  
Могучими соснами, запахом хвои!  
Орлом, что летит в голубом небосводе.  
Свободой, которая манит тебя.  
И песней народа, в которой всегда  
Поётся лишь красота и отвага,  
И доблесть, на свете которой так мало!  
О! Как же гордимся мы тем, что имеем,  
И этой любовью мы сердце согреем!  
**Горячева Яна, 11 «А»**





## Птица – император

*Бог не пожалел своих щедрот  
Краю, где случилось мне родиться.  
Солнце греет землю, дождь идёт,  
Даже из скалы родник сочится.  
Алим Кешоков.*

Белоснежные вершины. Красота пейзажей. Чистый воздух. Все это - моя Родина – моя Кабардино-Балкария.

Кавказ - самое прекрасное место на Земле. Многие русские поэты (А.С. Пушкин и М. Ю. Лермонтов) очень любили Кавказ, писали прекрасные произведения о нем.

...чудный мир тревог и битв,  
Где в тучах прячутся скалы,  
Где люди вольны, как орлы! (Лермонтов М.Ю. поэма «Мцыри»)  
Орёл – один из самых красивых и величественных пернатых хищников. Поэтому, готовясь к республиканской научной

конференции «Моя малая родина», я в качестве символа нашей республики на своем рисунке изобразила орла.

В горной части Кабардино - Балкарии обитают самые крупные горные хищники европейско – азиатского материка. Эти плотоядные птицы, с огромными крыльями, которые достигают трёх метров в размахе. Золотисто– коричневая окраска головы и шеи оттеняется тёмно-коричневым, доходящим до буро, оперением тела.

Взгляд орла грозный, властный. Зоркие орехово–коричневые глаза с большой высоты улавливают малейшее движение на земле. Сильные лапы с длинными когтями позволяют птице гнездиться в самых неприступных местах наивысших участков гор. Человеку редко удаётся достичь гнезда этих крупных хищников, чаще можно видеть их самих в полёте. Медленно взмахивая огромными крыльями, а больше паря, на довольно большой высоте пролетает такой хищник над склонами вдоль хребта, наслаждаясь собственной свободой и непокорностью. Колоссальная тень его быстро бежит по земле и бывает заметна на далёком расстоянии.

По моему мнению, именно орёл является символом моей родины. Я изобразила орла, сидящего на камне и смотрящего вдаль, - могучего и свободного, как народы Кавказа. Его можно сравнить с императором, ведь он - гордая птица. Орёл отражает свойства и характер местных жителей: долголетие, гордость, своенравность, непокорность и свободолюбие. По поверью, когда орёл стареет, он летит на край света и, искупавшись в озере с живой водой, снова обретает молодость. В Кабардино-Балкарии много долгожителей, подобных орлу.

Когда я бываю в горах и мне выпадает счастье увидеть парящего в небе орла, я вскрикиваю от восхищения. Клетот птицы оживляет горы. Всё это создаёт во мне эмоциональный настрой, что имеет неоченимое значение в моей жизнедеятельности.

Рядом с орлом я изобразила прекрасные бледно - голубые цветы – колокольчики. Их неброская красота радует глаз путника. Колокольчики очень красивые растения.

На заднем плане я изобразила чистое, голубое небо, горы в белых папахах, зелёные луга. Цвета, используемые мной, выбраны не случайно. Из этих цветов состоит флаг Кабардино-Балкарии:

- зелёный цвет полотнища флага КБР означает свободу в мыслях и делах, поступках, радость общения и понимания, надежду на светлое будущее;
- сине-голубой цвет полотнища символизирует славу предков кабардинцев и балкарцев, честь живущих, верность и их искренность в отношениях;
- белый цвет полотнища - символ миролюбия и добра.

Я живу в городе Прохладном и горжусь тем, что на гербе моего города изображён орёл, держащий в клюве ветку акации.

Я очень люблю свою республику, город, в котором я родилась и живу, уважаю народные традиции и, конечно, горжусь народом, населяющим нашу маленькую и процветающую республику.

Вот именно поэтому я выбрала в качестве живого символа малой Родины орла.

В нашу республику любоваться природой и покорять горные вершины приезжают туристы из разных стран мира, и мы должны гордиться этим и хранить богатство растительного и животного мира Кабардино–Балкарии.

Поскольку Приэльбрусье является родиной отечественного альпинизма, где люди проходят по самой кромке облаков, я предлагаю использовать в качестве сувениров значки в виде орла, так как эта птица служит воплощением божественной любви, силы и мощи, юности и бодрости духа, но также и гордыни. Этот символ будет напоминать туристам о красоте нашей республики, о гордых, гостеприимных и свободолюбивых людях, населяющих этот райский уголок. Хочется, чтобы, уезжая из Кабардино – Балкарии, гости республики увозили с собой как талисман, её частичку.

А я, в свою очередь, с республиканской научной конференции привезла Диплом 3 степени, которым горжусь.

**Гаченко Вероника 9г**



**«Неделя физической культуры и спорта»**

С 24 по 31 октября в лицее проводилась «Неделя физической культуры и спорта».

Следуя установленной традиции, 24 октября был проведён блиц - турнир по баскетболу, посвящённый памяти учителя физической культуры Подкопаева Л.М. В турнире участвовали сборные команды юношей параллелей 7 и 8 классов. Победу одержали семиклассники, выиграв всего 1 бросок.

Наиболее интересно и результативно проходила игра между сборной командой девушек и сборной командой юношей. Преимущество было на стороне девушек.

Баскетбольные баталии продолжились в субботу, 27 октября, с гостями нашего лицея, сборными командами СДЮСШОР города Майского. Игры проводились на хорошем уровне, в двух возрастах победителями стали гости, а в младшем – сборная команда юношей лицея.

Среди учающихся параллели 8 классов был проведён блиц - турнир по мини футболу, победителем стала команда 8б класса, на 2 месте команда юношей 8г.

Сборная команда девушек лицея встретилась на дружеском турнире по волейболу со сборной командой юношей. Удача была на стороне команды юношей, которая выиграла со счётом 3 : 1.

Соревнования по программе «Весёлые старты» были проведены в параллели 2 классов. Самым быстрым, ловким, дружным оказался 2г класс.

**Классный руководитель Молокова Н. В.**

**Олимпиада по физической культуре.**

15 октября был проведён первый (школьный) тур олимпиады по физической культуре. В нём участвовали 127 человек из 5 – 11 классов. По результатам теоретического и практического этапов олимпиады 50% барьер преодолели 74 школьника, 75% барьер - 11 человек. Сильнейшими в своих параллелях стали: Смородина А., Беков А., Федосеева М., Тлимахов М., Мясникова Е., Балыка В., Балкарова Л., Тимофеев А., Рыбчук М., Михайлов А., Ляшенко В., Доценко П., Мещерякова Е., Тхалиджоков Р.

8 декабря состоялся 2 (муниципальный) тур олимпиады. Из 11 заявленных лицеистов, все на этой олимпиаде стали победителями и призёрами; 9 человек – победители: Мясникова Е. (7В), Балкарова Л. (8Б), Тимофеев А. (8А), Веремеева Е. (9А), Михайлов А. (9А), Ляшенко В. (10А), Доценко П. (10Б), Мещерякова Е. (11Б), Тхалиджоков Р. (11Б) – им защищать честь города на республиканском туре олимпиады; Рыбчук М. (9В) и Балыка В. (7В) стали призёрами городского тура.

**Программа «Школа милосердия» в действии**

4 декабря мы, учащиеся 7 «А» класса, побывали на экскурсии в здании Бизнес- Инкубатора, где стали участниками республиканской программы «Школа милосердия». Там мы прослушали лекцию о вредных привычках и пагубном влиянии наркотиков. Работники общественной организации «Красный крест» рассказали и показали на практике, как оказывать первую медицинскую помощь при токсических отравлениях. Всем ребятам было очень интересно, так как они смогли выступить в роли пострадавших и в роли помощников. Мы узнали много нового, потренировались на куклах и теперь готовы применить эти знания в экстремальных ситуациях.

**Абдулаева Саида 7а**

**Спорт****Спортивный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья»**

Ничто так не укрепляет коллектив, как общее дело. Следуя этой установке, в нашем лицее традиционно каждый год проводится спортивный семейный праздник «Папа, мам, я – спортивная семья».

В рамках «Дня открытых дверей» 15 декабря проходило данное мероприятие для параллели 3 классов. В конкурсе приняли участие 6 семей. Спортивная программа состояла из 7 занимательных конкурсов, во время пауз между ними звучали сольные номера в исполнении Вахрамеевой Дарьи и Гетман Анастасии.

Конечно же, среди соревнующихся проигравших не было, все семьи на протяжении всей конкурсной программы были единым сплочённым коллективом. Наибольшее количество баллов набрала семья Сухомесовых (3Г), на 2 месте семья Сайгушкиных (3А), на 3 – семья Шаповаловых (3В).

В этот же день проводился городской тур конкурса «Папа, мама, я – спортивная семья». За команду лицея выступала семья Поздняковых (4А класс, классный руководитель Блохина О.Д., учитель физкультуры Гудов Х.Х.) В упорной борьбе команда во главе с капитаном Елизаветой заняла 2 место.

**Учитель ФК Вертепова Н.М.**

8 – 9 декабря во Владикавказе состоялась традиционное открытие первенства по легкой атлетике на призы местной государственной спортшколы олимпийского резерва. Там побывала и Прохладненская команда воспитанников МБОУ ДОД «СДЮСШОР по легкой атлетике». В составе 12 спортсменов выступали ученики нашего Лицея: Лукьянов Данил и Петр Доценко. Учащийся 7 «А» Лукьянов Данил занял 1 место в беге на 800 метров. Это здорово! Так держать, Данил!  
**Классный руководитель 7 «А» Саяпина Т.В.**

